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Υποδοχή Ιερών Λειψάνων της Αγίας 
Μεγαλομάρτυρος Βαρβάρας στα Στάγειρα 
Χαλκιδικής
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Η Ενορία του Γενεσίου της Θεοτόκου Σταγείρων με κάθε 
μεγαλοπρέπεια υποδέχθηκε χθες Απότμημα της Τιμίας Κάρας 
της Αγίας Ενδόξου Μεγαλομάρτυρος Βαρβάρας, προστάτιδος 
των Μεταλλορύχων, στο πλαίσιο των εορτασμών της μνήμης 
του δικού τους Αγίου Οσιομάρτυρος Σάββα του Σταγειρίτου, ο 
οποίος εορτάζει την Τρίτη 10η Ιουνίου.

Τα Ιερά Λείψανα προσεκόμισε, κατόπιν ευλογίας του Σεβασμιωτάτου 
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Μητροπολίτου Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμονος, ο Παν. Αρχιμ. 
π. Πορφύριος Μπατσαράς, Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Τιμίου Προδρόμου 
Σκήτεως Βεροίας, όπου και θησαυρίζονται.

Στην είσοδο της Κωμοπόλεως πραγματοποιήθηκε η υποδοχή του μεγάλου αυτού 
θησαυρού, με τη συμμετοχή Κληρικών της Μητρόπολης Ιερισσού, Αγίου Όρους και 
Αρδαμερίου, προπορευομένης της Φιλαρμονικής της κωμοπόλεως της Μ. Παναγίας 
και με τη συμμετοχή του Λαού των Σταγείρων, επικεφαλής του οποίου ήσαν ο 
Δήμαρχος Αριστοτέλη κ. Στυλιανός Βαλιάνος, ο Πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου κ. Ιωάννης Κέκερης, οι Αντιδήμαρχοι κα Μαρία Ενεχηλίδου και κ. 
Νικόλαος Αυγερινός, η Πρόεδρος της ΑΞΤΑΔΑ κα Μαριλένα Ζαμάνη, οι Δημοτικοί 
Σύμβουλοι κυρίες Μαρία Σαραντούδα και Εύη Κασαμπαλή και κ. Ευάγγελος 
Καραντώνας, οι Πρόεδροι Σταγείρων κ. Δημήτριος Φαναράς, Μ. Παναγίας κ. 
Δημήτριος Λεμονής,Στρατονίκης κ. Νικόλαος Αντωνίου, Νεοχωρίου κ. Δημήτριος 
Καραντώνας, ο Πρόεδρος ΔΕΕΠ Ν.Δ. κ. Ιωάννης Αρζουμανίδης, ο Τομεάρχης 
Οργανωτικού Ν.Δ. Θεσσαλονίκης κ. Γεώργιος Τσιουπλάκης, ο Διοικητής του Α.Τ. 
Αρναίας κ. Αναστάσιος Καταπαντάς, ο Προϊστάμενος Π.Υ. Αρναίας κ. Παντελής 
Αλβανός, ο τ. Αντιδήμαρχος κ. Χαράλαμπος Λαζαρίδης κ.ά.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιερισσού κ. Θεόκλητος στην ομιλία του 
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ανεφέρθη στην αγία βιοτή και στο Μαρτύριο του Οσίου Σάββα του Σταγειρίτου, ο 
οποίος ασκήτευσε υποδειγματικά στην Αγιορείτικη Ιερά Μονή του Κωνσταμονίτου 
και ενταλθείς από την Ιερά Μονή να μεταβεί κατά την Επανάσταση του 1821 στην 
Ιερισσό για να στηρίξει τον Εθνικό Αγώνα, λίγό μετά την Ιερά Μονή Ζωγράφου 
εμαρτύρησε προσφέροντας το αίμα του υπέρ της Παλιγγενεσίας, βάφοντας έτσι 
μοναδικά με ιδιαίτερη ευλογία το τιμημένο ράσο.

Κατόπιν ανεφέρθη στο Μαρτύριο της Αγίας Ένδοξου Μεγαλομάρτυρος Βαρβάρας, 
η οποία μαρτύρησε στη Νικομήδεια της Βιθυνίας επί Μαξιμιανού τον 3ο αιώνα μ. 
Χ. και ο Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμων, έδωσε 
την ευλογία να συναντηθούν στα Στάγειρα ή Κυρία Θεοτόκος, της οποίας το 
Γενέσιο τιμάται στην Κωμόπολη και ο βλαστός των Σταγείρων Οσιονεομάρτυς 
Σάββας.

Εδώ ο Σεβασμιώτατος μίλησε για το Βάπτισμα του αίματος ως κοινό δεσμό μεταξύ 
του Νεομάρτυρος Σταγειρίτου Σάββα και της Αγίας Βαρβάρας, χαρακτηρίζοντας 
το Μαρτύριο του Αίματος και των δύο ως Βάπτισμα Αίματος της Εκκλησίας στο 
όνομα του Τιμίου Σταυρού του Κυρίου μας .

Τρία άλλωστε Βαπτίσματα η Εκκλησία μας γνωρίζει:

Το εν ύδατι Βάπτισμα στην Κολυμβήθρα της Εκκλησίας, το εν αίματι Βάπτισμα του 
Μαρτυρίου και το Βάπτισμα των δακρύων ή της μετανοίας, εκείνο δηλαδή που 
συνιστά το Μυστήριο της Εξομολογήσεως, που είναι το πλέον αγαπητικό Μυστήριο 
της Εκκλησίας ως δωρεά προς τον Λαό του Θεού.

Μετά την Απόλυση Κλήρος και Λαός απόλαυσαν στην πλατεία της Κωμοπόλεως 
τραγούδια από Μουσικά Συγκροτήματα και Παραδοσιακούς Χορούς από τα 
Χορευτικά Τμήματα των Συλλόγων Στρατωνίου , Σταγείρων- Στρατονίκης, 
Μεγάλης Παναγίας, καθώς και γεύτηκαν παραδοσιακά εδέσματα που ετοίμασαν οι 
φιλόξενοι κάτοικοι των Σταγείρων.

Αξίζουν συγχαρητήριαστον λίαν προοδευτικό και παραδοσιακό μαζί, δραστήριο 
Εφημέριο των Σταγείρων Παν. Αρχιμ. π. Ευλόγιο Τσαλαπατάνη, ο οποίος μαζί με 
τους Εκκλησιαστικούς του Συμβούλους και τα πνευματικά του παιδιά ήταν η ψυχή 
της όλης αποψινής πνευματικής πανδαισίας.

Ευχάριστες πολλές και στο Εκκλησιαστικό Τηλεοπτικό Κανάλι 4Ε που αναμετέδωσε 
ζωντανά την όλη αυτή πνευματική εκδήλωση.
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